



体坛速递

河南三位选手晋级现代五项世锦赛测试赛男、女个人半决赛

本报讯(记者 陈凯 通讯员 赵文君)4月21日,正在郑州市体育运动学校进行的2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛测试赛,展开了第三个比赛日的争夺。经过前三天的激烈角逐,本次比赛男、女个人半决赛各36名选手阵容揭晓,河南省现代五项队莫洪波、党炫一两名男选手和张婷一名女选手位列其中。

2024年现代五项世锦赛测试赛设有男、女个人赛,男、女团体赛,男、女接力赛,混合接力赛等项目,共有来自上海、河南、内蒙古等国内12支代表队的123名运动员参赛,全部比赛将于4月25日结束。

作为2024年现代五项世锦赛举办之前的测试赛,将通过本次比赛的举办达到检验比赛器材、锻炼运行团队、摸清办赛规律、磨合工作机制、落实属地保障、测试运行指挥等方面的目的,为将于6月份举行的2024年现代五项世锦赛做好准备。

自行车热潮涌动“龙乡”

本报讯(记者 郭韬略)在刚刚过去的这个周末,“中华龙乡”濮阳的自行车赛事好戏连台:继4月20日的中国公路自行车职业联赛之后,21日,“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛第二站的比赛,又在濮阳上演,2000多名自行车运动爱好者共享“龙乡”之美、骑行之乐。

作为我省的品牌自行车赛事,“行走是吾乡”濮阳站,吸引了包括濮阳当地骑行俱乐部在内的多支省内外车队,共198名选手参与男子公路车大众组的角逐。此外,还有2000多名骑手参加了全民健身体验组的活动。

一个多小时的角逐后,科西亚途酷斯车队的张龙仍在冲刺阶段杀出重围,率先冲过终点,以1小时17分17秒的成绩夺得本站冠军。ODIN—KOSSEA中国车队选手刘奥林以1小时18分05秒的成绩名列第二。

郑州美术馆获殊荣

本报讯(记者 李居正)4月21日,记者从郑州美术馆了解到,郑州美术馆的品牌项目《“书语童画”系列公共教育推广项目》获得“2023年度全国美术馆优秀公共教育提名项目”荣誉。全国美术馆优秀项目评选为美术馆界最高奖,2023年度“书语童画”系列公共教育推广项目是郑州美术馆公共教育项目第三次获此殊荣。

据悉,“书语童画”系列公共教育推广项目是郑州美术馆自2015年以来开展的结合阅读与绘画的儿童美育项目。该项目已成功举办9届,面向4~14周岁的少年儿童,项目每年设置不同主题与内容,9年来共有20余万少年儿童参与“书语童画”活动。该项目一直秉承“以读书创文明,以画风促书风”的宗旨,让孩子们通过绘画等艺术形式表达自己对于阅读热爱,让阅读伴随着“书语童画”融入少年儿童的日常生活,也让美术馆公共美育的社会文化职能得到充分发挥。

河南杜康1:0青岛海牛 不容易,中超首胜终于来了!



河南杜康球员在比赛中

当主裁判麦提江吹响终场哨的那一刻,航海体育场内顿时欢声雷动,河南杜康队替补席上的教练、队员也兴奋得拥抱着。经过一个多月,7轮联赛的“漫长等待”,河南队终于迎来了赛季首胜,21日晚上,他们1:0战胜了来访的青岛海牛,航体内也得以上演久违的欢庆场面。

阿奇姆彭单骑救主

连续6轮不胜,从俱乐部到球队都处于巨大的压力之下,而受战绩不佳的影响,这场“4月战役”中的最后一个主场虽然是在周日晚上的黄金时间进行,但仍只有14000多名球迷入场,创下了今年开赛以来的上座率新低。

而当河南杜康队身着浅蓝色的客场队服而非传统的红色主场战袍出场的时候,还一度引来了部分球迷的误会。事实上,是因为青岛海牛的橙色队服与主裁判的服装颜色相近,另一套深色队服又与河南队的红色队服颜色相撞,在赛前联席会上,经竞赛官员最终确认,河南杜康队才“被迫”穿着客场队服在主场出战,并非临时起意。

困境当中,确实会让很多事情变得敏感,而摆脱这样的局面,只有一种办法:获胜。面对实力并不强大的青岛海牛,又是必须取胜的局面,南基一也顺应了“对不同的对手采取不同战术”的建议,重新举起进攻大旗。河南杜康队从一开场就占据了主动,不断用凌厉的攻势威胁着对方球门。上半场,他们各项数据全面占优,控球率高达70%,射门次数和角球次数分别为7次和6次。但很显然,重压之下的河南队员踢得还是紧张,如潮的攻势并没

有换来进球。

下半场,南基一换上德尼奇来加强对中场的控制,这个调整起到了明显作用。第50分钟,德尼奇在中场策动进攻,科维奇直塞,跟进的阿奇姆彭面对门将轻松捅射破门,打进了他加盟河南队以来的首粒进球。第75分钟,河南队曾经送给对方点球机会,所幸主罚的青岛海牛外援萨里奇将球踢偏,才避免悲剧又一次在航体上演。阿奇姆彭的进球,加上运气加持,南基一终于迎来首胜,他在河南的执教生涯也得以“续命”。

南基一如释重负

期待中的胜利终于到来,但南基一并没有像他的同事和队员们那样表现得欣喜若狂。“今天队员们很好地执行了战术布置,每个人都表现得非常出色,我们也第一次做到零失球,终于为球迷送上了一场胜利。”出现在赛后发布会上的他,面色依然平静。稍有不同的是,发言时的声调高了些许。

这场艰难的胜利之后,南基一也坦承“卸下了所有的包袱”：“相信我们会越来越好。”事实上,于他而言,还远没有到松口气的时候。从本场比赛看,河南杜康队漂亮的进攻场面还需要更高的得分转化率,



现场球迷加油助威

而同时防守也还谈不上严密——如果不是萨里奇罚丢点球,场面恐怕“不堪设想”。而接下来又是一周双赛的紧密赛程,河南队在4月份剩余的时间要接连征战沧州、杭州两个客场,对手没有一个好对付。但“狼狈的胜利”终归也是胜利,第一次拿到实实在在的3分之后,挡在南基一和河南杜康队面前的窗户纸终于捅破,这对全队的士气与信心将起到巨大的鼓舞作用,南基一也可以有更多机会来证明自己。

记者 郭韬略/文 白韬/图

六大项活动邀你一起来读书

2024省公共图书馆全民阅读系列活动启动

本报讯(记者 秦华)4月23日世界读书日即将到来,为持续推进书香河南建设,深化全民阅读活动,4月21日上午,2024河南省公共图书馆全民阅读系列活动启动仪式在郑东新区智慧岛举行,本次活动通过线下举办结合线上直播的形式,向广大读者发出2024年度书香邀请。

启动仪式现场对2023年度全省全民阅读工作进行了总结表彰,并揭晓基于河南省内各级公共图书馆的图书借阅数据综合统计得出的年度最受河南读者欢迎的“中原阅读榜”榜单。

河南省“2024全民阅读”系列活动方案也在现场全面发布。2024河南省



全民阅读系列活动包括“4·23”世界读书日暨图书馆服务宣传周活动、“书香童年”少儿阅读推广活动、“银发书香”经典诵读活动、“图书馆+”阅读推广活动、“典籍里的河南”古籍宣传展示活动、元旦春节特辑阅读活动等共六大项活动,缤纷阅读,陪伴全省读者书香浸润一整年。